

И ПОМНИТ МИР СПАСЕННЫЙ

С каждым годом все меньше и меньше остается участников Великой Отечественной войны. В селе Кумкуль, откуда я родом, жил один из них. Его звали Габдельхак Рахмангулов, ему было больше девяноста лет. Он прошел всю войну с первых ее дней до взятия Берлина, участвовал в войне против милитаристской Японии. Все наше село им гордилось, к нему приезжали с областного телевидения, брали интервью для различных изданий. У старого солдата было три ранения, а от одного, наиболее тяжелого, остался свинцовый осколок под сердцем. Да, именно под сердцем! Фронтовик был на волосок от смерти, но его спасли в военном госпитале. Он перенес тяжелое воспаление легких, потерял здоровье и частично зрение, но защищал свою Родину от фашистов, обеспечивая нам свободную и достойную жизнь в России.

Утром, когда обычно я шла в школу, то здоровалась с ним, а он, сидя на скамейке перед своим домом, что-то бормотал в ответ или просто кивал головой. Иногда я присаживалась к нему и просила рассказать о войне. Мой собеседник задумывался, видимо, в его памяти всплывали картинки той жестокой войны. Когда пожилой

человек рассказывал о своих погибших друзьях, то на его глаза наворачивались слезы.

В теплые летние вечера мы, дети, всегда были с ним. Он был другом детворы, советником, лучшим товарищем. Его приглашали на разные концерты, представления, на которые бывший фронтовик всегда приходил в мундире, а на мундире множество орденов и медалей. Ко Дню Победы ему присылали много открыток с поздравлениями, а однажды пришла даже открытка от президента. Однажды по дороге в школу я не увидела его, и что-то больно кольнуло в груди, а потом узнала, что его больше нет. Габдельхак Рахмангулов умер оттого, что осколок пришел в движение и разорвал сердце.

...Хоронить старого солдата ходили всем селом, было очень много людей из других сел и деревень. Сиротливо стоит его скамейка. И когда я вижу ее, у меня щемит сердце. Ведь он был мне как дедушка, и вот его не стало...

Просто удивительно, что он, испытавший все тяготы войны, сумел прожить еще столько лет и передал нам свой опыт и тепло души. За это ему от всех нас сердечное спасибо!

*Розалина Гирфанова,
студентка 2-го курса специальности
«Сестринское дело» (медицинский колледж).*